

民警的妈妈,他也敢骗

招远一男子先用真钱买烟再趁机换成假币行骗,不料撞上“枪口”

□通讯员 张国忠 张伟光
□记者 苑菲菲 报道

本报1月15日讯 进门就点一堆高档烟,在店主验完钱后就要开发票,对方没有就推说不要买借机拿回钱,然后再让店主开收据代替,趁着这个工夫把真钱换成假币。招远一男子用这种方法,专到老人的店里骗烟,不想撞上了“枪口”,跑到一位民警的妈妈经营的小店中行骗。最终,男子被成功抓获。

“来1条黄鹤楼,2条极品云烟,3条利群烟。”15日上午,招远一男子来到招远市妇幼保健院一小卖部,进门开口就跟看店的老大爷点了这几种高档烟。一看是大客户,老大爷立刻把烟点好,给对方包了起来。

没想到对方付了钱后却要发票,这可把老大爷难住了,这发票还真没准备。可要是因为这个就丢了这么担生意,老大爷又觉得挺亏。男子见状,便称可以让老大爷手写一张收据代替,在老大爷写收据的空档,男子迅速把手中的真钱换成了假币。之后

拿了收条提着烟就溜烟走人了,而这时候,老大爷还没有发觉。

得手后,男子又找了另外一个店,看到看店的是个上了年纪的阿姨,便故伎重演。

可男子不知道的是,这看店的是一位民警的母亲。恰逢中午,民警到店中看望母亲,跟成功行骗并拎着烟出门的男子打了个照面。而其母亲也比较警觉,当时就发现了钱不对,这位民警冲出去后,男子正好开车离开。民警记下男子

车牌号,并报了警。

随后,警方开始对男子驾驶的这辆车展开追捕。11点44分时,民警通过技术手段发现,男子正驾车往栖霞方向逃窜,便马上通报了栖霞警方。

下午2点左右,男子在栖霞境内被抓获。据审讯,男子共骗了38条烟,其中6条是中华,其余都是极品云烟、黄鹤楼等高档香烟,一般专门挑选老人看店的店铺下手,骗完烟后就立刻离开。

目前,此案还在进一步审理中。

车牌照,并报了警。

随后,警方开始对男子驾驶的这辆车展开追捕。11点44分时,民警通过技术手段发现,男子正驾车往栖霞方向逃窜,便马上通报了栖霞警方。

下午2点左右,男子在栖霞境内被抓获。据审讯,男子共骗了38条烟,其中6条是中华,其余都是极品云烟、黄鹤楼等高档香烟,一般专门挑选老人看店的店铺下手,骗完烟后就立刻离开。

目前,此案还在进一步审理中。

莱阳法院获评 全国示范法院

□通讯员 夏荣德 滕彦龙 李庆盛
□记者 李大鹏 报道

本报1月15日讯 日前,最高人民法院确定的全国第二批100个“司法公开示范法院”名单出炉,其中中级法院36个、专门法院1个、基层法院63个。莱阳法院榜上有名,是烟台法院系统唯一入选的一家基层法院,也是山东获此殊荣的四家法院之一。

近年来,莱阳法院创新了“社会咨询”、“巡回审判”等司法工作新模式,创立“青年法官协会”,公开服务社会,实施“阳光司法”,亮出“公正莱阳”、执行190等“司法品牌”,开设了“公正莱阳”微博,通过微博介绍法院工作,进行法制宣传,直播庭审实况,被评为2011年全国“十大地方政法机关微博问政推荐榜”第九名。

蓬莱工商 整治葡萄酒市场

□通讯员 房伟杰 肖霄
□记者 秦雪丽 报道

本报1月15日讯 为进一步规范葡萄酒市场秩序,维护蓬莱产区高端形象,蓬莱市工商局着力强化葡萄酒市场监管。截止到目前,已巡查葡萄酒、商标印制、仓储物流企业60多家。

根据该市葡萄酒市场发展现状,蓬莱工商制定了《葡萄酒市场专项整治活动实施方案》,积极探索葡萄酒市场“品种监管”和“经济户口”属地监管长效机制。

此外,还起草了《葡萄酒企业诚信经营承诺书》,面向全市葡萄酒企业发放,引导企业负责人签订责任书,向社会作出诚信经营公开承诺。另外,与公安局、葡萄酒局等部门加强业务合作,对辖区葡萄酒生产销售企业、商标印制企业、仓储物流企业进行了大规模“拉网式”排查,并在此基础上,建立了《查处葡萄酒制假售假行动统计台账》。

招远将培训 四千新型职业农民

□记者 李楠楠 报道

本报1月15日讯 近日,招远市启动新型职业农民培育工作,将对4000名示范户进行培训和现场指导,使其早日成为新型职业农民。

日前,农业部启动了新型职业农民培育试点工作。力争通过3年试点,在全国100个试点县培育新型职业农民10万人。其中,招远市跻身新型职业农民培育试点县之一。

据介绍,本次“职业农民”培育,招远市将按照“公开自愿,村委推荐,县级主管部门审核确认”的程序,在全市择优选拔确定200名农民辅导员,同时由每名辅导员选择带动20名示范户,共4000名示范户进行培训和现场指导。为保证培训任务的圆满完成,作为“新型职业农民培育”项目实施单位的招远市农广校,将整合优势资源,配备教师10名,技术指导人员30人,采用集中和分组相结合的培训方式对选拔的农民进行培训。

早在2008年,招远、莱州和莱阳就已经是国家“新型农民科技培训项目”县,并广泛开展了以果树、蔬菜等高效作物为重点的实用技术培训,累计培训新型农民3万人;培训并建立农民科技示范户1.2万户,培养村级农民辅导员1000名。

签订责任状

1月15日上午,招远交警大队会议室召开了交警大队一中队辖区接送学生车辆驾驶员交通安全会议。会上,一中队负责人与21名车主、驾驶员签订了重大隐患通知书,要求车主及时发现并整改车辆问题,确保学生上下学乘车安全。

□本报通讯员 王海艇 陈峰 孙菁
□本报记者 于飞 摄影报道



红火的炉具生意咋突然“冷”了?

原是同行编故事诋毁,经工商调解,店铺的声誉得以恢复

□通讯员 孙华军 姜秀明
□记者 秦雪丽 报道

本报1月15日讯 常言道:同行是冤家。莱阳经营炉具生意的张先生就遇到了这样的头疼事。平时红火的生意最近突然冷清了,一调查才知道,是同行编造了一些莫须有的“事实”和“事例”,宣称张先生经营的炉具质量、售后服务等存在严重问题。

眼下正值数九寒冬,也是每年采暖炉销售最红火的季节,但位于莱阳市照旺庄镇的某品牌炉具专卖店的经营者张先生发现,原本形势喜人的生意却无故越来越差,来店里购买炉具的顾客大大减少。

对此,张先生是一肚子疑惑。为了弄清楚原因,张先生决定调查一下,谁知这一调查让张先生火冒三丈。原来,与

他同地从事炉具生意的还有一家店铺。为了增加销售量,该店主王先生竟然对外宣称,张先生经营的炉具质量、售后服务等方面存在严重问题,并编造了一些莫须有的“事实”和“事例”。很多老百姓就误以为真,因此到张先生专卖店光顾的顾客就越来越少。

在忍无可忍的情况下,张先生便来到了辖区照旺庄工商所

进行咨询和投诉。了解了情况后,工商执法人员向张先生作了明确的答复,依据《中华人民共和国反不正当竞争法》规定,同行的这种行为是不合法的。

随后,工商所立即派出执法人员实地调查核实和取证。最终,在执法人员的调解下,两个业户达成一致协议,恢复了张先生店铺的声誉,他的生意又红火了起来。

处理交通违法,却把钱包丢了

民警辗转帮这位外地驾驶员找回钱包

□通讯员 王海艇 王金惠 孙菁
□记者 于飞 报道

本报1月15日讯 1月10日上午,有一名驾驶员火急火燎来到招远交警大队违法处理室反映说,9日下午他在违法处理室处理违法记录时,不慎将钱包落在柜台上,怀疑被人顺手拿走了。民警详细询问后得知,该失主是外地驾驶员,遗失的钱包内有现金3000多元、各种工作证明、交易发票、多张银行卡等财物。

随后,民警立即与辖区罗峰

派出所取得联系,和赶到的派出所民警共同调取了违法处理室监控录像。

从监控录像看,因违法处理室每天处理交通违法行为较多,人员流动性很大,所以一时无法确定钱包的具体下落。

对此,违法处理室民警与派出所民警又对录像进行了深入分析,查找出在该当事人前后处理的几个违法处理单据,并对该时间段的违法处理人挨个比对,最终确定了捡拾者,而后通过违法系统查询到捡拾者的住址及联系方式,顺利为失主找到了钱包。



监控录像帮助外地驾驶员找回钱包。 通讯员供图